

Comentarios de la Prensa El debate de ayer en el Parlamento, no ha satisfecho a la opinión

Algunos periódicos aplauden al señor Azaña

MADRID, 10 (5 45 t.) (POR TELEFONO)
Los comentarios de la Prensa de Madrid, en sus ediciones de esta mañana, se refieren principalmente al debate de ayer tarde en el Parlamento como consecuencia de discutirse la proposición presentada por el señor Gil Robles sobre la libertad de la Prensa.

El nacimiento de la República
El periódico gráfico de tradición monárquica, opina que el resultado del debate de ayer tarde en las Cortes sobre la proposición presentada por el señor Gil Robles, no ha satisfecho a la opinión y alude al liberalismo del Parlamento recordando que la República nació a los acordes del Himno de Riego.

Sellos separatistas
El mismo diario denuncia al Gobierno que en la Ciudad Condal se expenden sellos separatistas.

El régimen parlamentario
El otro periódico gráfico se muestra satisfecho por lo visto con el resultado de la sesión parlamentaria de ayer

y de los incidentes que en la misma se produjeron, por cuanto en su editorial de hoy opina que en estos momentos es cuando nace el régimen parlamentario.

Elogios a Azaña
Algunos periódicos entre ellos uno de significación liberal y otro el órgano de los socialistas, aplauden sin reserva al jefe del Gobierno por su intervención en el debate de ayer en el Congreso.

El orden público
Comentando las últimas alteraciones del orden público, principalmente en Toledo, un colega dice que estas alteraciones sólo beneficiarían a los enemigos de la República. — Mencheta.

DE OBRAS PUBLICAS
El escalafón de subalternos
POR TELEFONO
Madrid, 10 (6 12 t.) — Una comisión de Obras públicas ha pedido al ministro la creación del escalafón de subalternos de este Ministerio, a extinguir. — Mencheta.

EN PALACIO

En recuerdo de la promesa presidencial

El señor Alcalá Zamora obsequia con un banquete a la Comisión parlamentaria (POR TELEFONO)

MADRID, 10 (5 50 t.) — A mediodía se celebró en Palacio, en las habitaciones reservadas del presidente de la República, un banquete con que el señor Alcalá Zamora ha obsequiado a la Comisión parlamentaria que fué a recogerle en su domicilio el día de la promesa.

Tomaron asiento en la mesa del presidente de la República, señor Alcalá Zamora, con su hija Pura; el presidente del Congreso, señor Besteiro; secretario del Congreso, señor Barnés, con su esposa; los diputados señores Paratcha, Jiménez Asúa, Guerra del Río, Aldasoro, Vidarte y Marraco, el secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra y el jefe del Cuarto Militar, general Queipo de Llano.

Telegrama de gratitud
En la Presidencia de la República se ha recibido un telegrama del presidente de Francia, monsieur Doumer, agradeciendo el pésame de la nación española por la muerte de monsieur Briand. — Mencheta.

EN LA RUTA

Las armas del caciquismo

El Consejo de ministros, a propuesta del de Instrucción pública, ha acordado la modificación de varios artículos del Estatuto del Magisterio en la parte referente a los expedientes de incompatibilidad de los maestros con los vecindarios, en cuyos pueblos sirven.

Hace unos años se había dispuesto que se suprimiera la formación de estos expedientes, porque la práctica había demostrado que eran una poderosa arma del caciquismo rural, quedando desamparados los maestros en su inmovilidad a merced de la malquerencia o de la pasión de los elementos interesados en trasladarlos cuando les estorbaban por cualquier causa.

Y ahora, sin que acertemos a explicarnos los motivos que abonen el resucitar la formación de dichos expedientes, el ministro socialista vuelve a ponerlos en vigor, cuya determinación seguramente, ha de producir hondo malestar en el Magisterio, porque se da un paso atrás en la dignificación de esta clase, a cuyo mejoramiento moral y material presta tanta atención la República.

Por virtud de la formación de estos expedientes, se puede dar el caso de traslados forzosos de maestros dignísimos por el delito de no someterse a los caprichos de los caciques rurales, o bien que el propio maestro se haga incompatible con el vecindario voluntariamente para salir de un pueblo cuya estancia en él no es de su agrado.

No creemos que esta disposición sea la mejor forma de extirpar el caciquismo, quedando a los funcionarios públicos a merced del capicho del jefe político de tanda.

«DIARIO DE LA GUERRA»

Los sacensos del mes

POR TELEFONO

Madrid, 10 (6 20 t.) — El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica los siguientes ascensos del mes. El empleo que se indica es aquél al que se asciende.

Sanidad Militar. — Tres comandantes, tres capitanes y tres tenientes.

Intendencia. — Un oficial primero.

Infantería. — Tres alféreces.

Veterinaria. — Un veterinario primero y uno segundo. — Mencheta.

¿QUE PRETENDIAN?

Intentaban subir al tren en marcha

POR TELEFONO

Madrid, 10 (5 45 t.) — Dan cuenta de Córdoba, que la pareja de la Guardia civil que prestaba servicio de escolta en el tren ascendente de Madrid, a la salida de la estación de Alcolea se apercebía de que tres individuos pretendían subir al convoy, cuando éste ya iba en marcha.

La benemérita hizo varios disparos que pusieron en fuga a los tres individuos. — Mencheta.

EN ALICANTE

Gestiones para resolver la huelga del puerto

POR TELEFONO

Madrid, 10 (5 35 t.) — Informan de Alicante, que se ha reunido la Asamblea de navieros para tratar de la solución de la huelga del puerto.

La Cámara de Comercio ha visitado al gobernador civil, comunicándole que los propietarios están dispuestos a parlamentar con los obreros.

Han sido puestos en libertad varios capataces. — M.

DE TOLEDO

Uno de los guardias heridos quedará inútil

POR TELEFONO

Madrid, 10 (5 25 t.) — Comunican de Toledo, que el cabo de Asalto, García, que resultó herido al ser tiroteado el camión en que se proponían regresar a Madrid, ha mejorado.

En cambio, el guardia Ibáñez, será sometido hoy a una delicada operación quirúrgica, sabiéndose de antemano que quedará inútil. — Mencheta.

EN BARCELONA

Detención de varios maleantes

POR TELEFONO

Madrid, 10 (6 19 t.) — Dicen de Barcelona, que la Policía de aquella capital ha detenido hoy a catorce maleantes y a dos extranjeros que se habían llevado cincuenta mil pesetas, al parecer de unos clientes suyos. — Mencheta.

De Gobernación La situación en Córdoba, Jaén y Toledo

Se han fugado del «Buenos Aires» dos deportados

MADRID, 10 (6 50 t.) (POR TELEFONO)

Al recibir hoy a los representantes de la Prensa el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, les dijo que en Córdoba se había declarado hoy la huelga general, estando los servicios públicos asegurados y los mercados abastecidos.

La huelga de Jaén, mantuvo que continuaba en igual estado y que en Toledo había tranquilidad absoluta.

Confirmó el ministro que se habían fugado del vapor «Buenos Aires» dos deportados, que huyeron por el talón del ancla, los cuales quedarán a disposición de las autoridades francesas.

Mencheta.

Entre bromas y veras

Que los hay que se tocan con la mano

Después del debate de ayer en el Parlamento, hay que convenir que la libertad de la Prensa, no es ni mucho menos lo que se piensa.

La libertad para los periódicos y para los ciudadanos, parodiando la frase de don Antonio Maura, se ha hecho ministerial.

Y el que no lo entienda así, peor para él.

DE POLONIA

Guerra aduanera con Alemania

Telegrafían de Varsovia, que la Prensa polaca publica informaciones, según las cuales, el Gobierno de Varsovia está dispuesto a aplicar tarifas de «guerra» a la importación alemana, en el caso de que Alemania excluya las mercancías polacas de los derechos máximos.

Un artículo de Salaverría

Recuerda que él no aceptó empleos de la Monarquía

Mientras otros republicanos desempeñaban incluso cargos palatinos (POR TELEFONO)

MADRID, 10 (5 30 t.) — En uno de los periódicos de Madrid, ha publicado hoy un artículo el escritor don José María Salaverría, en el que recuerda que él no aceptó ningún empleo de la Monarquía, mientras el señor Unamuno era consejero, el doctor Marañón llegó a ser médico de Cámara, el doctor Pittaluga lo era del príncipe de Asturias y el señor Pérez de Ayala era funcionario del Gobierno. — Mencheta.

Desde Navalmoral Comentario semanal

El acontecimiento principal de la semana ha sido el paso por ésta, con dirección a Cáceres, para asistir a la Asamblea «Pro Riegos» en la provincia, del ministro de Marina, señor Giral. Paró unos momentos en su domicilio, donde le saludaron las autoridades, el Comité de Acción Republicana en pleno y numerosos correligionarios y amigos de los infinitos que aquí tiene; pues no en balde es esta su segunda patria chica, por ser esta villa la cuna de su esposa e hijos. Después visitó en su domicilio a su íntimo amigo el actual alcalde, don Ramón González Cid, que se hallaba enfermo y con quien conversó largo rato interesándose por todo cuanto afecta al engrandecimiento y desarrollo del pueblo moral.

Al retorno de Cáceres, el domingo por la noche, se improvisó una manifestación de simpatía, viéndose totalmente invadidas las proximidades del Centro moral por una muchedumbre ávida de saludar al señor Giral.

Casi coincidiendo con esta visita del ministro de Marina, el Consejo local de Acción Republicana, lanzó al pueblo de Navalmoral un manifiesto muy bien pensado y escrito, en el que se hace un llamamiento a la opinión para que ingresen en las filas de Acción Republicana, muchos elementos que hoy viven apartados de la vida pública y cuyo concurso es necesario para encauzar la vida política local por derroteros firmes y fructíferos.

«Acción Republicana—dice el documento—aspira a ser centro de concordia y pacificación de los espíritus, para contribuir al progreso y la tranquilidad tan necesaria al pueblo moral... Así mismo el Consejo local anuncia un período de gran actividad social y política, organizando actos públicos donde se expondrá el ideal del partido y se recogerán y apoyarán cuantas iniciativas se encaminen al fomento de los intereses generales del vecindario.

Esta manifiesto, que se ha repartido profusamente, ha causado excelente efecto en todas las clases sociales y seguramente ha de producir una saludable reacción en el espíritu público, deseoso de paz y tranquilidad.

Juzgamos oportunísima esta excitación de los elementos que se dicen sinceramente republicanos y amantes de la verdadera de-

mocracia, pues es cada día más urgente la necesidad de despejar la turbia atmósfera que se ha ido formando por insensatas propagandas que corrompen el espíritu de las masas populares, ya deslumbrándolas con los espejuelos de una acción inmediata, ya desviándolas de toda trayectoria jurídica para sepultarlas en el abismo de la coacción y la violencia.

La actuación enérgica y depuradora de los hombres de buena voluntad, pondría al descubierto en muchos pueblos la falacia de ciertas hegemonías y caudillajes, casi siempre importados por ingerencias de fuera, y que no tienen otra razón de ser que la falta de contacto entre las clases de orden y las honradas masas trabajadoras. Muy pronto se vería que en esas organizaciones obreras, cuyos rumores inciertos causan pavor en las gentes pacíficas, «ni son todos los que están, ni están todos los que son...»

Nuestro celoso alcalde, secundado por sus compañeros edilicios, sigue interesándose por la urbanización de calles y plazas, transformando poco a poco el aspecto de la villa en bien de la higiene y la salud pública.

Acaso el comentarista pequeño de indiscreto al esbozó aquí el punto de un problema cuya solución está pidiendo a gritos el esfuerzo de todos los amantes de Navalmoral. «Si la ocasión la pin-ton calva», ninguna como ésta para resucitar una cuestión interesantísima, malograda otras veces, más por falta de la debida cohesión entre todos los elementos sociales que podrían dar ci-

ma a la empresa, que por carencia absoluta de medios económicos para realizarla.

Navalmoral, como es lógico, ha unido su voz a ese generoso clamor de toda la provincia que pide agua para los campos sedientos. Y está bien que un pueblo de la importancia agrícola de éste tenga su representación muy brillante por cierto en la Junta provincial, producto de la gran Asamblea «Pro Riegos» celebrada en Cáceres el domingo pasado. Navalmoral, asentado entre los cauces de dos ríos caudalosos, no tiene más que unas miserables fuentes de flujo limitado y exiguo para regar los extensos predios de su término municipal... Pero Navalmoral no sólo no tiene agua para regar las tierras sino que no tiene aguas para beber las criaturas. En pleno invierno hay que proveerse de la que traen los tanques de la Compañía de ferrocarriles. De otro modo, la mitad del vecindario padecería la angustia de la sed y todos nos veríamos obligados a renunciar a los más discretos placeres del aseo personal.

Y puesto que de aguas se trata y Navalmoral pide agua para los campos de secano, ¿porqué no hemos de hablar un poco dentro de casa de ese pavoroso e inquietador problema que parece abandonado después de tantos intentos y proyectos más o menos viables?...

He aquí una gran cuestión que debe apasionar a todos y que se seguramente lograría el aplauso popular concentrando la atención pública en un clamoroso y general anhelo...

¡Maravilloso espectáculo

G. REPETTO - ENFERMEDADES - DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.
Consultas: De cuatro a seis de la tarde.
Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT**, desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

SI NECESITA HACERSE

ropa, tenga la bondad de pasarse por nuestra Gran Sastrería, **SUCESORES DE VICTOR GARCIA**, establecida en la Avenida de Cervantes, 1 y 3 (frente al Teatro), pues, con toda seguridad, hallará lo que desee.

Si la elección prefiere hacerla en su propio domicilio, bastará llame al teléfono 263 o pase aviso por otro medio, y seguidamente le visitará nuestro Agente de ventas, quien le expondrá las amplias y selectas colecciones que en Pañería estamos recibiendo para las próximas temporadas de primavera y verano.

La nueva organización que hemos dado a este negocio, nos permiten asociar **EL MAXIMUN DE CALIDAD** y **PERFECTO ESTILO CON EL MINIMUN DE PRECIO.**

PARA FUERA DE LA CAPITAL:

A todos nuestros clientes del exterior, nos complace anunciarles que en breve recibirán la visita de nuestro viajante especial de Sastrería.

nos brinda Marzo en sus primeros días, a los que hemos sentado nuestros reales en estos pueblos tendidos sobre las dilatadas llanuras del campo Arañuelo!... Brillan los sembrados verdes y jugosos como una inmensa clámide esmeralda bordada con las perlas de plata del rocío mañanero. Abren sus pétalos las primeras flores primaverales.

Se diluye el sol en vapores de oro y desde el Este al Oeste, aparecen los dorsos inmensos de la cordillera Carpetana, coronados de opulentos mantos de armiño...

Ecos de sociedad

Ha regresado de Irún y Madrid, el prestigioso industrial y muy amigo nuestro, don Teodoro Luego López

Marchó a esa capital, con

objeto de pasar un día con bella hija Ida, aprovechada alumna de esa Escuela Normal, nuestro buen amigo el maestro de la escuela unitaria de esta villa, don Feliciano Abad.

HIERÓNIMO DE YUSTE.

Marzo 1932.



HUEVOS PARA INCUBAR Y POLLITOS RECIENTES NACIDOS DE LAS RAZAS **Leghorn blanca** y **Castellana negra**, SELECCIONADÍSIMOS, A NUEVE PESETAS LA DOCENA DE HUEVOS Y A DIEZ Y OCHO LA DE POLLITOS

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones

Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías
Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - RIFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

EN JARAICEJO

Una niña es atropellada por un automóvil cuando se hallaba jugando en la carretera

En el kilómetro 227, hectómetro 2 de la carretera de Madrid a Badajoz, en el trozo que atraviesa el pueblo de Jaraijejo, a las siete de la tarde de anteayer se hallaban jugando un grupo de niños.

En ese momento pasó por allí el automóvil del servicio público de la matrícula de Cáceres, número 2 262 propiedad del vecino de Trujillo, Juan Quijada Bravo, que conducía el chófer Antonio Delgado Retamonde de 24 años de edad, soltero y también vecino de Trujillo, cuyo vehículo arrolló a la niña de cuatro años de edad, Francisca Santos Real.

La infeliz criatura recibió un golpe con una de las aletas del coche, que le causó una herida en la ceja izquierda, de pronóstico grave y otras en las piernas, que fueron calificadas de menos graves por los médicos que la prestaron asistencia facultativa.

El chófer fué detenido, quedando a disposición de la autoridad judicial, que ha comenzado a instruir las diligencias propias de estos casos.

Restaurant Económico

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos. El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

“BAZAR EXTREMENO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

A las autoridades de Instrucción pública

Lo que ocurre en Majadas y en Casatejada

En el pueblo de Majadas, desde que se implantó la República, está completamente abandonada la enseñanza, por cuyo motivo se han instruido dos expedientes al actual maestro, don Angel Pedrero. Este abandono no es culpa, como es natural, del régimen.

El primero de los expedientes, se resolvió, según noticias, por el Consejo provincial de Primera Enseñanza de Cáceres, con la sanción de suspensión de sueldo por un mes. El segundo se sigue por reincidencia en el abandono de destino, y se ha dado el caso, de que al girar la visita el señor inspector de la zona, don Antonio de la Cámara, el maestro se encontraba ausente de la Escuela y en otra anterior se marchó dejando al señor inspector en la escuela.

Este funcionario, alardeando de influencia política, dice que dá clase cuando bien le parece y que tiene la seguridad de que el expediente se resolverá a su favor. Las palabras van acompañadas de los hechos, y efectivamente, después de abrirse este segundo expediente, ha tenido cerrada la Escuela, durante varios días, habiendo sido denunciado nuevamente por el alcalde de Majadas.

Desde hace unos días, está ausente de dicho pueblo y para evitar que la Escuela esté cerrada, según he oído, tiene sustituyéndole a su padre político. Sustitución que, sin duda alguna, no estará autorizada por el Consejo local o provincial.

Revisando el Estatuto del Magisterio, así como la ley

de Instrucción pública, veo en el primero los artículos siguientes:

Artículo 159. En el caso de abandono de destino el maestro quedará en suspenso de sus haberes a partir del mismo día en que se ausentó y expiró el plazo posesorio o finalizó el de licencia.

Si en el término de un mes no se reintegrase a su Escuela o no pidiere la rehabilitación de su nombramiento, será baja definitivamente en el Magisterio oficial, cualquiera que sea la causa que alegue.

En caso de volver a su cargo dentro del plazo señalado, solicitando la apertura de expediente gubernativo, será nuevamente alta en nómina, con el total de su haber desde la fecha de su reintegro en la Escuela.

Art. 160. Si el maestro volviere a ausentarse durante la incoación del expediente, se declarará éste concluso y será baja definitiva en el Magisterio oficial.

Estos artículos coinciden con el 171 de la ley de Instrucción pública.

Ante estos hechos tan ciertos y tan justificados, ¿qué se resuelve por las autoridades superiores? ¿Es que no están en vigor los preceptos aludidos?

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**

Ha trasladado su consulta a

PLAZA MAYOR, 49

De diez a una y de cinco a seis

CACERES

Taller Electro-Mecánico

DE

Juan Manuel Chamorro

Carretera de Mérida (junto Almacenes Bernal)

Teléfono 402

Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

No me sorprende que este funcionario alegue ser víctima de la persecución de los políticos y caciques monárquicos, toda vez que él es socialista y ante algunos de los representantes en Cortes, de esta provincia, se presentará como un activo propagandista del socialismo, razón por la que tenía que abandonar la Escuela. Yo afirmo que es incierto, pues muchas, la mayoría de las veces, era sencillamente para cobrar unas pesetas por lo que realizaba y otras para estarse en Casatejada, mezclándose en la administración municipal, actuando en todo con una intención maquiavélica, para encender, como lo ha conseguido, la hoguera de la discordia, haciéndose pasar por defensor de los obreros y por último, declarándose comunista.

Como dato muy interesante, para que lo conozcan los obreros de Majadas y Casatejada y vivan alerta, he de decirles que este sujeto tiene relaciones muy íntimas con un «burgués» de esta última localidad, que se destacó en la Dictadura, y siempre por su deseo de mangoneador político, y me

consta que relega a segundo término los intereses de las Sociedades obreras, y defendiendo antes los del mismo. Estos dos pueblos, esperan ver las medidas que tomen las autoridades superiores, que no dudan serán de justicia, para bien de la República y de la Enseñanza, y no consentir por más tiempo los abusos que referido funcionario está cometiendo.

¡Que se haga justicia en todo

J. GREGORIO SÁNCHEZ

Casatejada, 8 Marzo de 1932.

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.

Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.

ALVAREZ-Moret14-CACERES

DE BOLIVIA

El nuevo Gobierno

Informan de La Paz, que el nuevo Gobierno boliviano de conciliación, que substituye al Gobierno que dimitió el día 22 del pasado mes de Febrero, ha quedado constituido en las siguientes forma.

Interior, Enrique Hertzog; Negocios Extranjeros, Juan María Zalles; Hacienda, Gerardo Barrios; Instrucción pública, Alfredo Otero; Guerra, Julio Gutiérrez y Obras públicas, Agustín Villegas.

Para la Feria

La Asociación Mercantil e Industrial, organiza los festejos

Se ha repartido la siguiente circular:

Muy señor nuestro:

Teniendo conocimiento esta Sociedad de que la Comisión de Festejos de Feria de esta capital no se ocupará este año de la organización de las corridas de toros que anualmente se vienen celebrando con motivo de las Ferias de Mayo, y considerando que es festejo de mucho interés para la población por la atracción de fofoasteros que ello representa, hemos creído oportuno dirigirnos a los señores que contribuyeron en años anteriores a tal fin, al objeto de recabar su conformidad para ver de reunir la suficiente cantidad que poder ofrecer como subvención a la Empresa que mejores condiciones presente, siempre a base de dos corridas de toros.

Recibiremos adhesiones hasta el día 25 del corriente, las que se irán publicando en la Prensa.

Y figurando usted en la relación que poseemos de personas que en años anteriores contribuyeron con cantidad al fin que perseguimos, nos complacemos en dirigirla la presente para que en caso de ser conforme nos

devuelva firmado el adjunto boletín, al domicilio de esta Asociación, calle General Ezponda, número 7, principal, por todo lo cual le anticipamos expresivas gracias. Atentamente le saluda.— La Junta directiva.

La suscripción

Hasta la fecha se han suscritos con igual cuota a la de años anteriores, los señores siguientes:

Don Juan Millán Revert.
Don Bautista Abad Lloplis.
Don Manuel Rubio Rosado.
Don Manuel Rodríguez Ramírez.
Don Cristóbal Mendizeta Canteras.
Don Basilio Sánchez Alcón.
Don Vicente Candela.
Don Santiago Sánchez Mora.

¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)

CACERES

María del Pilar Mobino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5

CACERES

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Primera Enseñanza

Dispensa por defectos físicos.—Se concede a don Eugenio Couto, previo informe del Rectorado de Madrid para cursar y ejercer la carrera del Magisterio.

Jubilación

Por haber cumplido la edad reglamentaria, doña María de la Concepción Fernández, maestra de Higuera Arjona (Jaén), se la jubila con el haber que por clasificación la corresponda.

Idem id., a don Eulogio López, maestros de Ascas (Cuenca).

Sustituciones

Se concede la sustitución por imposibilidad física a los señores maestros siguientes:

Doña Teodomira Sanz, maestra de Cantalejo (Segovia).

Doña Isabel Sánchez Puerta, maestra de Hermedes de Cerrato (Palencia).

Doña Pascuala Lastera, maestra de Sietamo (Huesca).

Vuelta al servicio.—Se concede a la maestra doña Trinidad Puente.

Autorización denegada.—Doña Alicia Ginés Miñana, maestra nacional de Coll de Nargo (Lérida), solicitaba la autorización necesaria para cursar estudios en la Normal de Barcelona.

Se deniega la petición.

Escuelas nacionales de Navarra.—Se confirman las propuestas provisionales de destinos contenidas en la orden de 14 de Enero último, elevando los nombramientos que en la misma se adjudican a definitivos. Se desestiman todas las reclamaciones.

Los maestros nombrados se posesionarán dentro del plazo que señala el Estatuto.

Tanto las vacantes que resulten desiertas en este concurso, como las que se hallen existentes en la provincia de Navarra en la actualidad, se procederá por la Sección administrativa de Primera Enseñanza de aquella provincia a su anuncio en la «Gaceta», para su provisión, por los cuatro primeros turnos que se establecen en el vigente Estatuto del Magisterio a fin de que en el plazo de diez días, a contar desde el siguiente al de la publicación de tales anuncios, lo soliciten los maestros y maestras que reúnan las condiciones que determina el apartado segundo de la Real orden de 19 de Diciembre de 1928, procediéndose para su provisión en la forma ya prevista por las mismas.

Universidades

Oposiciones.—Tribunal de oposiciones a la cátedra de Patología general, vacante en la Facultad de Medicina de Valladolid (turno de auxiliares). Los aspirantes a esta cátedra se presentarán el día 29 del actual a las nueve y media de la mañana, en la sala de lectura del Decanato de la Facultad de Medicina de Madrid, para dar comienzo a las oposiciones, cuyos ejercicios se celebrarán con arreglo al reglamento de 8 de Abril de 1910, con las modificaciones establecidas en el Real decreto de 18 de Mayo de 1923, presentando en este acto el trabajo de investigación o doctrinal propio y el programa de la asignatura.

Asimismo habrán de presentar el recibó de haber ingresado en la Habilitación del Ministerio de Instrucción pública, los de rechos correspondientes para tomar parte en las oposiciones a cátedras de Universidad.

El cuestionario estará a disposición de los señores opositores en el Decanato de la Facultad de Medicina de Madrid, desde el día 21 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa.
APERITIVOS
Licores de las mejores marcas.
Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174
Se sirve a domicilio

Noticias

En Mojadas se halla vacante la Secretaría de aquel Ayuntamiento, anunciando se su provisión con carácter interino por el término de quince días.

NUOVO DIA Teléfono 175

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador
MORET, 32 (antes Cortes) CACERES
Teléfono 393

La Casa más surtida en
objetos para regalos

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY JUEVES

Adoración

por Billie Dove y Antonio Moreno

SABADO

El pacto secreto

DOMINGO

Proceso complicado

por Mary Duncan, Warner Baxter y Edmund Lowe

PRONTO

Sin escudo ni blasón

por Billie Dove y Clive Brook

Narraciones singulares (1)

Cinemanía

Nunca me lo he podido explicar. No me lo he podido explicar nunca y lo que es peor, creo que nunca me lo podré explicar. ¿Cómo es posible que las personas más sensatas lleguen a ese grado de idiotez? ¡Misterio! ¿No saben ustedes a lo que me refiero? A esa manía cinematográfica que tienen muchas personas y todas las mujeres de aprenderse los más enrevesados nombres de «estrellas» y «estrellitos» del arte, que antes era mudo y ahora ha aprendido a hablar.

Y no es sólo esto, no, lo peor es que imitan a los actores y actrices en todos sus gestos y ademanes, y no me negarán ustedes que resulta algo desagradable ver que dentro de casa, hasta la cocinera camina con ese «des encauadernamiento», dorsal propio de Greta Garbo. Si marcha uno a un café a tomar el idem, lo primero que se encuentra uno es que el camarero, con la cafetera exprés por espejo, está ensayando todo un muestrario de sonrisas para parecerse a Chevallier, y señores, esto ya es inaguantable! Bien está que a las personas feas les sirva de consuelo Lon Chaney, porque esto, después de todo, es una obra de caridad, pero que las otras personas...

No comprendo como un arte, que está lleno de cosas raras, puede ser tan admirado por todos. ¡Vamos, que

no lo comprendo! Porque de contradicciones está bien surtido, verán ustedes:

1.ª Greta Garbo, es desgarbada.

2.ª Cualqueter película de Dolores del Río, es alegre y divertida, y ustedes me dirán si es posible ser alegre y divertido con dolores (de cualquier clase que sean).

3.ª Después de haber visto un programa de «Su noche de bodas», me he armado un lío tremendo. Yo siempre me había figurado que la Argentina era República, pero en aquel papillito me aseguraban muy serios que la Argentina era Imperio. ¿En qué quedamos?

4.ª En Madrid, una de las primeras salas donde se instaló el «sonoro» fue en... ¡el Callao!

Cuando se asiste a un espectáculo es para enterarse, menos en el cine, porque no hace uno más que entrar y se queda a «obscuro».

Hay muchas más, pero con estas hay bastantes para quedar sentado (para que no se cansen) que el cineasta y el «sonocinematógrafo» (¡qué largó!) son los dos atrasos más grandes del mundo civilizado.

Es necesario desterrar estas plagas, que si no son «egipcias», son por lo menos «hollywoodescas» (¡Va ya fraseología que uso yo para andar por casa!).

No continúo porque ya es tarde y... (¿lo digo?) y... (no se lo digan a nadie) me voy al «cine».

ITO

Plasencia, Marzo de 1932.

(1) Aunque estas «Narraciones» son «singulares», no se fue el lector, pues «Narraciones» siempre ha sido «plural».

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:
C. Matas. — 2 toros.
M. Pacheco. — 1 ternera.
B. Hernández. — 1 toro.
C. Chapado. — 1 chivo.

CRONICA DE ARTE

Las pinturas de Colmeiro en Bellas Artes

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Un pintor gallego, joven y de grandes dotes pictóricas acaba de presentar sus obras en el Círculo de Bellas Artes. Pertenecen al arte nuevo, hoy imperante en todo el Mundo. Sus cuadros se inspiran en la pintura extremista, pero sin acabar en detalles la forma expresada a grandes brochazos en la tela. Colmeiro es un fuerte colorista, que aprovechando su estructura dinámica podría encontrar mejores concepciones dibujando a un tiempo las figuras que bota.

Persiste demasiado en querer iluminar las facturas impresionistas, aunque sin llegar a perfeccionar un contenido histórico de este impresionismo tan relevante en el mundo pictórico. Fué Cezanne, ese despertar briso del impresionismo durante el último cuarto del siglo pasado, pero de un impresionismo de vanguardia, y a pesar de manifestar en todas sus obras, esta factura estilizada concretamente, siempre dentro de una libertad grande del tema, el asunto estuvo supeditado a las reglas académicas: dibujo, orden, precisión, detalle...

Colmeiro es un tenaz colorista, alegre, limpio, noble; no llega jamás a entrar tecernos con sus pinturas. Sus conceptos son amplios. Pero con la gran voluntad de llegar a poseer la uniformidad, esa construcción vital y rebosante de belleza que podríamos encontrar en algunas obras del gran impresionista Sorolla. Luminoso, aunque añorando el regazo regional, Colmeiro pinta por visión y por eso hallamos la huefana construcción falta de los auxilios que sostienen una forma determinada.

Sus asuntos campestres invitaron a recordar trozos del campo gallego, aquellos en que la Pardo Bazán cantaba estrofas de hondo lirismo, sentido ante la hermosura de sus grandes campos galaficos. Es de esperar que la ruta tomada por Colmeiro, se convierta pronto en gran camino, pero estructurado

con base más sólida, más eficaz, más lógica y firme, más jugosa y fresca en las gamas de color y matizaciones orgánicas, sintéticas que puedan producir un eco de opinión, no sólo por su concepto sino por su estética y su belleza. El arte puro consiste en estos dictados que, aunque parecen rudos y precisos, son en cambio libres, bellos y espirituales.

Colmeiro, estudiando más la línea, quizá encontrará un deseo cumplido en sus pinturas, que hoy el público, casi siempre reaccionario, no halla al pronto. Colmeiro no es más que un fuerte colorista en la hora presente.

J. GUILLOT CARRATALÁ

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 177

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Ninguno.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Francisco Carrasco Martín, de 63 años; colapso cardíaco. Hospital provincial.

Juan Martínez Redondo, de 7 meses; bronquitis capilar. Rincón de la Monja, 7.

José Camberos Caballero, de 2 años; broncopneumonia. Consolación, 8.

“El Sanatorio”

Paneras Bajas, 1

Cerveza “El Aguilón”

APERITIVOS

Todos los días mariscos

Servicio a domicilio

TELEFONO 204

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias, 3

CACERES

Apertado, núm. 20

El Ayuntamiento y el pueblo La sesión celebrada anoche por la Corporación municipal

DESDE EL PERISCOPIO

Sin pena ni gloria se deslizó la sesión de anoche, cuyos asuntos del orden del día no hubo ni que discutirlos.

Lo mismo hubiera sucedido con las proposiciones y ruegos de escasa importancia que se formularon, de no haber surgido la cuestión de las corridas de la Feria de Mayo, con lo que se habló un poquito para que sepamos de nuevo que el Ayuntamiento no contribuirá económicamente y tampoco quedó en nada concreto respecto a si lo hará como gestión, o sea para facilitar el cobro de cuotas.

La sesión

A la hora de costumbre comenzó anoche la sesión ordinaria de nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde accidental, don Jacinto Herrero Hurtado y con asistencia de los concejales señores Mariño Báez, Murel Espadero, Rodríguez Ramírez, Sánchez Manzano, Gil Hernández, González Cotallo, Guillén Moreno, Rincón Moreno, López Cuello, Ceballos Rodríguez, Serrano y Serrano, Martín Fernández, Trejo Mateos, Acedo Alcántara y Sanguino Vaquero.

Orden del día

Comienza el orden del día con el examen y aprobación de las cuentas de obras realizadas por administración durante la semana, que importaron 2.458'45 pesetas y las de la Comisión de Paro Forzoso, pesetas 11.808'63.

Fueron aprobados los dictámenes de la Comisión de Ornato y se acordó, conforme a lo que se pedía en otro de las Comisiones de Hacienda y Propios, que pase a estudio del arquitecto la proposición del señor Rincón relativa a embellecimiento de la población.

La Corporación quedó enterada del oficio del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, participando señalamiento de pruebas de cotejo de documentos en el recurso de los señores Gutsasola y Díaz Toiosana.

También quedó enterada de otro oficio del ingeniero jefe de ferrocarriles de la cuarta Jefatura de estudios, en el que se desestima la va-

riación del trazado de la línea del ferrocarril de Madrid a Portugal, propuesta por el señor Sanguino.

Pasó a estudio de la Comisión correspondiente un oficio de la Comandancia de la Guardia civil interesando un edificio para alojamiento de fuerzas.

Proposiciones, ruegos y preguntas

El señor Serrano pide que se establezca el descanso dominical para el personal del Matadero municipal, pasando la proposición a estudio de la Comisión de régimen interior.

El señor López Cuello ruega que se anuncie una subasta para adquirir escobas para el servicio de limpieza.

Habla el señor Rincón de los peligros que hay para la circulación en la esquina de la calle Roso de Luna y ruega la colocación de un guardia municipal y por último, el señor Acedo interesa la retirada de unos adoquines en Barrio de Luna.

La Presidencia da cuenta de que en la tarde de ayer se le acercaron varios industriales para hablarle de la próxima Feria de Mayo, a quienes comunicó que el Ayuntamiento tiene asignada una cantidad para festejos populares, pero no para las corridas de toros. Refiridos señores interesaban además que el Ayuntamiento formara parte de la organización que van a constituir al objeto de recaudar la subvención que se ha de dar a la Empresa que se encargue de las corridas.

El señor Rodríguez Ramírez, que además es directivo de la Patronal, se interesó porque el Ayuntamiento contribuya en estas gestiones, si no por medios económicos, con su gestión por lo que se refiere al cobro de las cuotas con que se suscriban los que a ello quieren contribuir, y sin que se quedase en nada concreto, la Presidencia levantó la sesión.

Patronato Regional del V Homenaje a la Vejez en Extremadura AÑO 1931

Extracto de la cuenta de dicho Homenaje

INGRESOS			
Ayuntamientos	6.951 00		
Particulares	1.307 40		
Recaudado de Instituciones sociales	13.402 00		
Homenaje escolar (Cáceres)	2.051 20		
Idem Idem (Badajoz)	7 00	23.718'60	
Bonificado por el Instituto Nacional de Previsión			
		23.687 64	
Remanente del IV Homenaje, según liquidación hecha pública, de fecha 25 de Noviembre de 1930	83 85		
Recaudado en 16/12/1930 por cuenta del IV Homenaje a doña Cándida Martín y don Perpétuo M. López, de Guijo de Granadilla.	16'25	103 10	
Total			
		47.351 34	
GASTOS			
Coste de 36 pensiones vitalicias inmediatas de una peseta diaria	47.477 63		
Saldo pendiente para el próximo Homenaje		33 71	

Cáceres, 4 de Marzo de 1932.—El presidente del Patronato, Antonio Silva, rubricado.—El secretario del Patronato, Juvenal de Vega, rubricado.—Interventor: El jefe de contabilidad de la Caja Extremeña de Previsión Social, Antonio Jiménez, rubricado.

Mundo conocido

LLGARON:
De Madrid, el procurador de los Tribunales, don Luciano Mateos Villegas.
—De Hoyos, con su señora don José Fontán.
SALIERON:
Para el campo, don Juan

y don Fernando Muñoz F. de Soria.
ENFERMOS:
Se encuentra mejorado de su grave dolencia, nuestro compañero en la Prensa, don Manuel Sánchez Cuesta (Mirabal).
Ehonorabuena.
ANUNCIARSE EN

La "Gaceta" de hoy Se amplía el plazo para cerrar las oficinas de información del turismo

Otras disposiciones
MADRID, 10 (5 25 t.) (POR TELEFONO)
En el sumario que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes disposiciones de principal interés general:

TALLER AUTOELECTRICO
CACERES
REPARACIONES DE
DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS
SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS
Matías Avila Villegas
AGENTE DE FERROCARRILES
Avenida de la República Teléfono 145

Para la provincia de Cáceres
En la distribución de ayudantes industriales dependientes del ministerio de Agricultura, corresponden a la Jefatura de Cáceres, dos ayudantes, uno de ellos a extinguir.
Nombramiento de gobernador
Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Lérida, don Cayetano Freixa y nombrando para sustituirle a don Antonio Vandos.
Plazo prorrogado
Prorrogando hasta el día 31 del actual el plazo para el cierre de las oficinas de información de turismo.

Desde Alcuéscar Inauguración de una Cantina Escolar

Esperanza y emoción sentimos cuando por primera vez en Alcuéscar (día 1.º de Marzo) un grupo de escolares necesitados comió el pan de la caridad y del amor que a los niños pobres proporciona la benéfica y hermosa institución Cantina Escolar.

La esperanza y la emoción animan. A mí me obligan, aunque sea torpe y atropelladamente, a escribir unas palabras.
Respondiendo a la reconocida importancia que la educación física tiene en relación a las demás partes de la educación, los pueblos se preocupan y tienden a poner en práctica los medios que pueden incluir en beneficio de la misma. Las maestras y maestros de esta villa participaban de esa preocupación, que expusieron a los cultos y comprensivos elementos del Consejo local de Primera Enseñanza y como en ellos también existiera, todos, con decisión y entusiasmo, obediendo a la voz de la conciencia y buscando alguna satisfacción a sus deseos de favorecer a la infancia, acordaron crear la Cantina Escolar, que tan múltiples fines satisface.

Para ello determinaron solicitar el apoyo moral y material que a esta obra pueden prestar las Corporaciones representativas de los pueblos (con propósito de reclamar el de otras influencias y sensatas personas de la localidad), el cual fué comedido con gran diligencia y generosidad; el señor alcalde, don Nemesio Rosco, hombre de ingenio y gran amor a la cultura, acoge y celebra cuantas peticiones le hacen en favor de la escuela.
Quiso además la casualidad que el Consejo local encontrara un culto colaborador, don José Augusto Pérez Flores, quien dotado de clara inteligencia y de un espíritu incansable y trabajador, prestó con su decisivo impulso la más amplia y cordial ayuda. En el acto de

la inauguración nos dirigió frases de paz, sabias y conmovedoras, constituyendo una tierna oración lírica, que unida a palabras de dulzura y misericordia que hacía pocos momentos había pronunciado el virtuoso sacerdote, don Emilio Alvarado, y ante el cuadro encantador y santo de la apadrinada y satisfecha infancia, produjo en nuestra alma algo extraordinario e inexplicable. ¿Sería que despertaba ante la realidad? ¿Sería que se agitaba en ella el principio del deber? ¿Sería fantasía?...

No puedo dejar de mencionar el trabajo que en honor a los niños se impusieron personas de este pueblo. El entusiasta artista, Mariano Rubio, organizó una orquesta infantil, porque los pequeños músicos querían dar a sus condiscípulos en aquel día inolvidable la nota más ingenua y sublime de su alma.

Tampoco faltó la ayuda de la juventud; las muchachitas, en admirable conjunto, se dedicaron voluntariamente al servicio de los niños; las picarillas sabían que al lado de éstos realizaban su belleza corporal y espiritual.
No pudo asistir un hombre interesante, don Juvenal de Vega y Relea, del que hubiéramos recibido las más acertadas orientaciones y enseñanzas. Si la triste causa que lo determinó hubiera desaparecido felizmente, mucho nos alegraría.

Un sincero aplauso para todos los alcuéscareños; todos saben unirse fuerte y francamente en los días grandes e históricos de su pueblo.

SOFIA LOZANO PUIDO.
Marzo, 1932.

Casa Castaño
Cerveza "El Aguilón" en botella
Todos los días Martes y Miércoles.
Ave. 7. Teléfono, 187
CACERES

Campaña de lucha contra el invierno
EN
Las Modas de París
Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos
Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Estrados y togas

El día en la Audiencia

Desahucio de una casa

Esta mañana se celebró la vista de la apelación en juicio de desahucio entablado por doña María Peña Matamoros contra la sentencia del juez de Primera Instancia de Jerez de los Caballeros, que declaró haber lugar al desahucio de la casa número 59 de la calle de Primo de Rivera, de Oliva de la Frontera, entablada por don Julián Sánchez García y don Delfonso Matamoros Sánchez.

No compareció el letrado director de la parte apelante, señor Herreros, informando sólo el señor Ibarrola, que pidió se confirmara con costas la sentencia apelada.

El grito de «Viva el rey» y sus lamentables consecuencias

En Zarza de Montánchez, al terminarse el 7 de Junio de 1931 la elección de concejales el escrutinio, fué acogido con vivas estentóneos de todos los idearios.

Unos gritaron «Viva la República», otros «Viva el reparto de jamones», quienes «Viva la Guardia civil», quienes «Vivan los guardias de Asalto» y a Crescenciano Carrasco Rivero se le ocurrió denunciar que su fútil amigo Francisco Mateos Palomino, había gritado «Viva el rey».

La consecuencia de tal denuncia fué el procesamiento de Palomino, para el que el señor fiscal pide que se le obsequie con dos años, cuatro meses de destierro, accesorias y costas, por haber cometido un delito contra la forma de Gobierno.

Defiende al procesado el señor Ibarrola.

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata, que se sigue contra Nicolás Cortina Valle, a quien se le imputan los siguientes hechos:

El procesado desempeñaba el día 1.º de Julio de 1931, el cargo de guarda particular jurado de la dehesa «Porqueriza de Macorra», sita en el término municipal de Toril, y entre ocho y nueve horas de la mañana del expresado día, oyó dentro de la dehesa, que estaba acotada, un tiro, encaminándose a caballo al lugar de la detonación con un rifle Remington, de doce tiros, cargados con balas, encontrando a Miguel Martín Campos, vecino de Tejeda de Tiétar, que furtivamente cazaba con

una escopeta de pistón, de dos caños, el cual llevaba un conejo muerto, diciéndole al procesado que entregara el conejo, lo que hizo, tirándole al suelo, después que le entregara la escopeta y al negarse Miguel, el Cortina le hizo un disparo con el rifle, repeliendo aquél la agresión, disparando su escopeta contra el guarda, quien a su vez hizo un segundo disparo contra el cazador, el que también disparó el segundo tiro, único que le quedaba en la escopeta, haciendo el guarda, procesado, un tercer disparo que ocasionó al Miguel una herida penetrante de bala, con orificio de entrada en el triángulo supraclavicular izquierdo, lesionando en su trayectoria brazo, hombro, cuello y espalda, atravesándole el cuerpo hasta la región supra-esplénica derecha, en donde se encontraba el orificio de salida, a consecuencia de la cual falleció Miguel Martín Campos, a las veinticuatro horas del mismo día; a su vez el procesado, a consecuencia de los disparos que contra él hizo Miguel, sufrió varias heridas, de las que curó a los catorce días de asistencia médica.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de homicidio, previsto y castigado en el artículo 419 del Código penal.

El letrado, señor Cimas, solicita libremente la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Están propuestos para la celebración de la vista doce testigos y trece peritos.

Secretaría del señor Ortiz.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, se ha dictado sentencia condenando a Re-

gnio Cayetano Rasero Sánchez y Gabriel Francisco Suárez y Suárez, como autores de un delito de infracción de la ley de Caza, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y las costas a cada uno.

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Garrovillas, igualmente se ha dictado sentencia condenando a Gervasio Martín Alonso, por un delito de incendio, a la pena de diez años y un día de prisión mayor; por un delito de robo, a la de cuatro años de prisión correccional; por dos delitos de la misma naturaleza, a la de tres meses y quince días de arresto mayor por cada uno, imponiéndole las costas por vía de indemnización satisfaga las siguientes cantidades: 1 615 pesetas al Ayuntamiento de Hinojal, 190 pesetas a la Iglesia parroquial de dicho pueblo y 50 pesetas a la ermita de Santo Toribio.

En causa del Juzgado de Jarandilla, también se ha dictado sentencia condenando a Anastasio Herrero Basillo, como autor de un delito de atentado a agente de la Autoridad, a la pena de dos años, cuatro meses

y un día de prisión correccional, multa conjunta de 250 pesetas y las costas.

En causa del mismo Juzgado, asimismo se ha dictado sentencia condenando a Manuel Tarango Moreno y Felipe Tarango Huertas, como autores de un delito de infracción de la ley de Pesca, a la pena de cuatro meses de arresto mayor e indemnización por mitad al Estado y las costas.

Comunión

Mantos
Cofias -- Bolsas
Devocionarios

CASA GOZALO
Teléfono 214

Semana Santa

Mantillas
Velos -- Peinetas

CASA GOZALO
Pablo Iglesias, 24

Camisería

Ultimos dibujos en
Céfiros y Popelines
Perfecto corte
Esmerada confección

DE EGIPTO
Llegada del mariscal
Pilsudski

Referencias de Alejandría, dicen que ha llegado a aquella ciudad el mariscal Pilsudski, que fué saludado por el gobernador y los representantes de Polonia.
Se propone pasar un período de vacaciones en Egipto y Palestina.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo

FABRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS DE ALMACÉN Y MADERAS

Exposición Oficinas Avenida República 3.

TELÉFONOS: Fábrica 147, Oficinas 40

APARTADO N.º 9

MARCA REGISTRADA

CACERES

AZULEJOS - CAÑIZOS CEMENTOS - YESOS MATERIAL SANITARIO VITALITA

Desde Peralada de San Román

Ciclo de conferencias

En la sexta de las conferencias culturales, del ciclo de las que se celebran actualmente en esta Escuela de adultos, disertó el ilustrado abogado y alcalde de este pueblo, don Miguel Montero Martín, el que después de un cariñoso saludo al concurrido auditorio, enalteció el espíritu de progreso que demuestra el maestro de esta localidad, en la instrucción de sus convecinos; dándole las gracias por la distinción con que le ha honrado, al designarle como uno de los conferenciantes que actúan, y con gran y emocionada gratitud, dedicó un recuerdo a su maestro, que en aquel mismo local había sido, el primer artífice del cimiento de su cultura.

Con gran verbosidad, habló de la necesidad que tiene el hombre de vivir en sociedad por ineludible destino de su creación; pues del primer hombre, y primera mujer, se formó la primera familia; y multiplicándose por ley natural, tuvieron al formarse varias, que dispersarse; y continuando su procreación, se formaron lo que antiguamente se designaba con la palabra «gentes», hoy gentes; o sea, se formaron las tribus y lo que hoy se denominan naciones. De que al aumentarse la humanidad y puesto que ya, la tierra espontáneamente no producía suficientes frutos para alimentar a los hombres, sobrevino la necesidad de hacerla de mayores y mejores condiciones productivas, valiéndose de su cultivo; y para ésto, era necesario el concurso de los demás hombres como tales, y como seres superiores de la creación sobre los demás animales.

que para su alimentación y servicio les eran necesarios. De que también con expresado aumento humano se impuso la necesidad de las autoridades y de la educación e instrucción del hombre; puesto que en el período primitivo, la ejercían los padres como jefes de familia, después los jefes de tribus, que venían siendo los más ancianos y de mejores condiciones morales e intelectuales, para educar, instruir y corregir; teniendo por base las costumbres, que después convirtieron en leyes; necesitando para ello, el uso de la lectura y la escritura; viniendo a deducir, lo importante que es a la humanidad, poseerlas con el mayor grado de perfección posible.

Expuso la importancia de la escuela, describiéndola con gran número de detalles; la relación de los maestros con sus discípulos y con la escuela, y la de éstos con aquél y con aquélla; y aprovechando la ocasión de la gran concurrencia, para dar lectura como lo hizo, de una circular de la Dirección general de Primera Enseñanza, sobre las condiciones actuales que deben reunir las escuelas; dando por terminado su elocuente discurso, con calurosos aplausos y saludos de los señores presentes.

UN ENTUSIASTA

7 de Marzo de 1932.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 62
CACERES

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas
Colocación de capitales con seguridad y buen interés
Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103

SUCURSAL:

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

Del presente y del pasado

El artículo "Rebeldes, rebeldes", que escribió Lerroux hace 26 años, y lo que del mismo dijo su autor en el banquete homenaje que el pasado domingo le ofreció la juventud radical en el Palace Hotel, de Madrid

En 1.º de Septiembre del año 1906, publicó Lerroux en Barcelona, el artículo que tituló «Rebeldes, rebeldes»; cuando lo escribió contaba 42 años de edad; como ahora acostumbramos llamar muchachos a los que cuentan 70 años, y los mauristas nos han demostrado que se puede ser joven eternamente y yo conocí un joven maurista que tenía la edad de mi amigo Carlos López Lobato, que cuenta 97 años; claro es que Lerroux, cuando escribió su artículo, era un joven y además un joven bárbaro, que así él se llamaba.

¿Y qué dijo en ese artículo? El texto del mismo es lo que interesa dar a conocer; no el comentario ni la opinión mía, que tienen menos cotización, porque valen menos, que nuestra peseta, que es un valor casi equivalente a cero.

Lerroux, en aquel artículo, justificó ser joven y bárbaro y arrojó candela de firme; si merece por ello aplausos o censuras, allá ustedes; yo, llegado el momento de opinar, hago mutis y salgo de Calderero y me voy a Nano, hasta que me expulsan de ambos lugares, a lo que estoy acostumbrado, pues ya me dieron la orden de ahueque en otros.

Lerroux, dijo: «Rebeldes contra todo; no hay nada o casi nada bueno. Rebeldes contra todos; no hay nadie o casi nadie justo. Si os sale al camino un mozo y os dice: jóvenes, respetad a los viejos, decidle: mozo, entierra a tus muertos donde no los profanen los vivos.

Si os apostrofan los genios, alarmados de vuestra irrupción, impetuosa y resonante, contestadles: somos la nueva vida, Adán, nace otra vez.

Jóvenes bárbaros de hoy, entrad a saco en la civilización decadente y miserable de este país sin ventura; destruid sus templos, acabad con sus dioses; alzad el velo de las novicias y elevadlas a las categorías de madres, para civilizar la especie; penetrad en los registros de la propiedad y haced hogares con sus papeles para que el fuego purifique la infame organización social; entrad en los hogares humildes y levantad legiones de proletarios para que el mundo tiemble ante sus juicios despiertos.

Hay que hacerlo todo nue-

vo, con los sillares empolvados, con las vigas humeantes de los viejos edificios derrumbados, pero antes necesitamos la catapulta que abata los muros y al rodillo que nivele los solares.

Descubrid el nuevo mundo moral y navegad en su demanda con todos vuestros bríos juveniles, con todas vuestras audacias apocalípticas.

Seguid, seguid... No os detengáis ni ante los sepulcros ni ante los altares. No hay nada sagrado en la tierra más que la tierra y vosotros que la fecundaréis con vuestra ciencia, con vuestro trabajo, con vuestros amores.

Luchad, matad, morid... Y si los que vengan detrás no organizan una sociedad más justa y unos poderes más honrados, la culpa no será suya, sino vuestra.

Vuestra, porque en la hora de hacer, habréis sido cobardes o pladosos».

En el banquete del domingo, Lerroux dijo: «He releído «Rebeldes». He sentido

la satisfacción que si me viera a nacer un hijo. He sentido el orgullo del que lo vé crecido, educado, identificado con su padre. Si, ¡allí está mi alma entera. Eso soy yo! Rebeldes, rebeldes.

Pero yo pido a la juventud que lea, interprete y sienta bien.

Mi rebeldía es espiritual. Contra la injusticia, contra la tiranía, pero no con un propósito de lucha con todo el artificio trágico y dramático de un espectáculo. No. Ya hemos conquistado la República. Ya se ha separado la Iglesia del Estado. Ya se han inscrito en la Constitución, postulado de justicia social, es decir que estamos en camino de la verdad, de la igualdad y de la justicia.

No extrañamos de «Rebeldes, rebeldes», aquello que tiene de material y mecánico. Todo ello lo mantengo, aun lo más crudo. Si me ha echado en cara que hubiera una frase «simbólica» en aquel artículo en el que yo pedía que las novicias se elevasen a la categoría

de madres. Los que no han entendido ese «simbolismo» y han supuesto la material grosería, no tienen alma para sentir la espiritualidad del «Quijote», que es el breviario del castellano español».

Tal el texto del artículo que escribió Lerroux y también el texto, interpretación auténtica, del artículo, expresada por él en el banquete del Palace Hotel.

Y con esto hago punto final:

1.º Porque mi opinión de valer carece.

2.º Porque estoy inhabilitado hasta para votar durante 40 años, por haber suplido a Canales como representante en el Ayuntamiento de mañanarés.

3.º Porque Lerroux a lo que pedía que leyera, interpretaran y sintieran bien era a los jóvenes más o menos bárbaros y yo soy joven maurista y

4.º Porque nadie dice ni pío en lo del seguro de la Diputación y debo yo guardar igual silencio en lo del velo de las novicias, que es asunto más delicado.

Y con estas cosas que digo y otras que guardo silencio hacia Hoyos Ignacio voy, y de Hoyos Ignacio vengo.

Jose IBARROLA

Algo sobre deportes

Athlétic Club y Moralo F. C., de Naval Moral de la Mata

No sé si cuando vean la luz estos mal blanados renglones, estará abierta la suscripción popular que la Directiva athlética se propina encabezar, según tengo informado desde las columnas de este diario, con fecha 23 de Febrero último; pero si así no sucede, ¿para cuándo lo piensan dejar?

Tengan presente que los días se esfuman con una rapidez asombrosa, y puede que tan laudable empresa, por lo perentorio del tiempo, no llegue a culminar en el más ilonjero de los éxitos.

Por que, llévase aprendidos que la mayoría de los aficionados no se deciden a contribuir hasta que no ven que es un hecho esa suscripción. Y sería una lástima, pena me cuesta decirlo, que por dejarse echar el tiempo encima o por otro cualquier motivo que yo ignore, no saliese a flote un asunto que, desde el primer momento, he visto con una clarividencia sin límites.

Supongo que no habrá pasado a la Directiva del Athlétic, desapercibida la intervíu que la competente firma y admirado Hierónimo de Yuste, ha celebrado con elementos del Moralo F. C., y ya verían las manifestaciones que de los mismos ha sabido recoger hábilmente dicho señor, reflejándolas con gran elocuencia en su trabajo publicado en Nuevo Día, del 3 del actual.

De la aludida intervíu deduce que el Moralo está encantado de la ocasión que se les presenta para actuar en Cáceres. Dice también que se encuentran bien entrenados con vista al encuentro que se avecina, y que están deseosos de jugar en nuestra capital, para demostrar, con la nobleza que en ellos es característica, la valía de su «once».

Por anticipado tengo, a juzgar sólo por el tanteo que siempre lograron los Moralos en su campo, que el partido ha de resultaren extremo interesante. Y si como es lógico suponer, ellos vienen

dispuestos a llevarse el triunfo, nuestros muchachos, esos entusiastas athléticos, todo corazón y nobleza, sin recurrir a violencia, no dejarán arrebatarlo así como así, y esperamos que aquel día nos crezcan todo un curso de buen fútbol. Porque si consiguen la victoria y ésta va aparejada de una bonita exhibición, que es lo más elemental, no cabe duda que habrán conseguido dos cosas: vencer a los del Moralo F. C. y acreditar su gran clase en Cáceres, en donde siempre fué tan discutida

Y ahora, en pocas palabras, me voy a permitir hacerle a «un aficionado» una pequeña observación a su artículo publicado en el número de ayer de este diario.

Entre otras cosas, se dedica a elogiar en grado sumo a los chicos del Athlétic. Estas alabanzas me parecen mejor dirigirlas a la Directiva, que hoy día está desempeñando un buen papel, haciéndole directamente al jugador? Derribar toda la disciplina que hoy puedan tener, pues con esos halagos, sólo se consigue que se crean ellos antes de tiempo figuras en el viril deporte del balón. Y no puede haber cosa peor que esa para un jugador.

A cada uno debe dársele siempre lo suyo, de acuerdo; pero tratándose de un equipo, hay que ensalzarle lo menos posible, aun sabiendo que vale, pues de esta forma se saca más partido de él y en un momento determinado, cuando por desgana no quiera actuar como él acostumbra, el cronista tiene más derecho a combatirle, sin miedo a que pueda replicarle «yo soy una figura consagrada por la Prensa y por lo mismo no tiene derecho a tratarme así».

LEVOLE

Cáceres, 9 Marzo 1932.

Lea V. NUEVO DIA

ALMACENES

COLONIALES
MADEIRAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 21

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

Coches y Camiones CHEVROLET

ULTIMOS MODELOS PARA ENTREGA INMEDIATA EN TODAS LAS CATEGORIAS

Neumáticos y cámaras a precios como nadie

Material eléctrico para instalaciones, con grandes rebajas de precios

Gran Taller de Recauchutados AUTOGOM

No comprar sin antes consultar precios y condiciones con esta Casa

LUCIANO CORTES

Avenida de la República, núm. 3. CACERES

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. - CACERES. - Teléfono 108.

Instantánea política Incidentes en la Universidad

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

Domina en el ambiente ca-
llejero los incidentes de la
Universidad. El recuerdo de
aquellas luchas en plena ca-
lle, la clausura de los cen-
tros docentes, fué el princí-
pio de la rebelión contra la
Dictadura, y secuela de ello
la caída del régimen. Pero so-
todos los que no están con-
formes con la política del
Gobierno, exceden las pro-
porciones del incidente, pen-
sando que nos hallamos en
la fase inicial de una nueva
actividad estudiantil que ha
de hacer caer al régimen. Pe-
ro los que así piensan están
distantes, por ahora, de pon-
derar debidamente, la natu-
raleza de esta protesta uni-
versitaria.

Al calor de la Dictadura
se favoreció la formación en
los medios docentes de una
asociación de estudiantes ca-
tólicos como cuerpo de lu-
cha contra F. U. E. formada
por estudiantes no adheri-
dos a aquel régimen. Llega-
dos los días de la República,
este organismo encontró en
los medios oficiales el favor
a que se creía acreedor por
su actividad antidictatorial,
primero, y republicana des-
pués. Se ha concedido a la
F. U. E. que instale sus ofi-
cinas de inscripción y organi-
zación general dentro de las
respectivas Facultades; se ha
concedido que intervengan
en los claustros con voz y vo-
to y sus representantes to-
man parte en todas las deli-
beraciones que interesan al
régimen interno de la Uni-
versidad, llevando la voz de
los estudiantes adheridos.

He aquí el origen de los
incidentes favorecidos por
un extraño hábito de
huelga que en estos años
pasados han adquirido algu-
nas masas de estudiantes.
Los de la Asociación Ca-
tólica piden que sus repre-
sentantes intervengan en la
vida universitaria con los
mismos derechos que los de
la F. U. E.

Nadie es capaz de conocer
en toda su exactitud, el gra-
do de pasión que este asun-
to ha puesto en los ánimos
de los escolares. Nadie es
capaz de saber la cantidad
de golpes que se han repartido
en los pasillos y galerías
de la Universidad a costa de
discusiones y excitaciones.
En medio de estos organis-
mos queda una gran masa

de escolares independientes.
fluctuante, que decide
siempre por su inclinación,
a unos o a otros, la continui-
dad de las clases o su sus-
pensión.

El motivo de la protesta
en la entrada en el vestibulo
de la Universidad Central,
al parecer, de un equipo de
guardias de Asalto en pleno
ejercicio de sus facultades
musculares. Los escolares
creen que este acto es viola-
ción de fuero, y piden su
inmediata sanción. El Minis-
terio ha abierto una infor-
mación que pondrá todos los
puntos oscuros a plena luz.
Nada más. Por ahora, los
incidentes universitarios es-
tán lejos de tener aquella
trascendencia que quieren
otorgarles los viejos monár-
quicos, los republicanos des-
contentos y los comunistas,
siempre al acecho de un am-
biente agitado para poner
en él su parte.

Paralelo a estos hechos,
intrascendentes política-
mente considerados, llega-
ron las noticias alarmantes
de Jaca, célebre ya en los
anales revolucionarios. Tam-
poco allí ocurrió nada ex-
traordinario. Si hay movi-
miento de aguas turbias, no
llegan por estos cauces. Ge-
neralmente todo esto suele
ser el parto de los montes.
Al estrépito sucede el ridículo
de una consecuencia ni-
mía, sin ninguna importan-
cia.

ALVAREZ DE LEON

Felipe Alvarez Urbarri
ABOGADO

Tiene abierto su bufete
en San Juan, núm. 14.
CACERES



EN JAEN Los obreros huel- guistas asaltan una finca

POR TELEFONO

Madrid, 10 (6 45 t.) - Par-
ticipan de Jaén que los obre-
ros huelguistas han asaltado
una finca propiedad de don
Alfonso Ramiro.

Al tratar la fuerza pública
de desalojar la finca, se pro-
dujo una colisión, cruzándose
se numerosos disparos, a
consecuencia de los cuales
resultaron varios heridos. -
Mencheta.

DEL INSTITUTO Títulos de Bachiller

La Secretaría del Instituto
de Segunda Enseñanza, de
Caceres, nos comunica, ro-
gándonos que lo hagamos
público para que llegue a co-
nocimiento de los interesa-
dos, que se han recibido de
la Universidad de Salaman-
ca los títulos de Bachiller a
favor de los siguientes se-
ñores:

Don Ezequiel Pablo Gu-
tiérrez, don Antonio Hernán-
dez Gil, don José Masa
Ortiz, don Ignacio Roco
Díaz, don Nicolás A. Pablo
Rodríguez, don Fidelio Lia-
nos Serrano, don Antonio
Fernández Asensio Vega y
don Eladio Sánchez Bron-
cano.

EN LA IGLESIA DE SAN IGNACIO

Funerales por los tra- dicionalistas falleci- dos

POR TELEFONO

Madrid, 10 (6 32 t.) - En la
Iglesia de San Ignacio se ce-
lebraron esta mañana so-
lemnes funerales costeados
por el partido tradicionalis-
ta, en memoria de los afi-
lados fallecidos.

Ocupaba la presidencia el
conde de Rodezno y asistie-
ron muchos ex combatien-
tes carlistas. - Mencheta.

DE TRABAJO Y PREVI- SION

Los Jurados Mixtos y la labor judicial

POR TELEFONO

Madrid, 10 (6 20 t.) - El
ministro de Trabajo y Previ-
sión, señor Largo Caballero,
ha recibido a una comisión
de remolacheros de Grana-
da interesándole la modifi-
cación de las disposiciones
que regulan el precio de la
remolacha en aquella pro-
vincia.

Refiriéndose a la huelga
de dependientes de comer-
cio de Zaragoza, manifestó
que con motivo de ella se
había emprendido una ofen-
siva contra las bases de tra-
bajo, habiendo manifestado
a algunos patronos que le
han visitado que no rescin-
dan los contratos que tienen
con sus dependientes.

Caso análogo, añadió el
señor Largo Caballero, ha
ocurrido en Jaén, con los
obreros agrícolas.

Esto dá origen a la inter-
vención judicial, mediante
la cual la clase patronal co-
mienza su ofensiva.

Un ejemplo de ello lo tie-
nen ustedes en el caso de
«El Imparcial», en que des-
pués de reconocerse a al-
gunos de sus compañeros el
pago de cantidades debidas,
pasó el asunto al Juzgado y
el juez no ordenó dichos pa-
gos. En vista de que no se
había respetado el acuerdo
del Jurado Mixto, me apre-
suré a dar cuenta de lo ocu-
rrido al ministro de Justicia,
quien inmediatamente orde-
nó que interviniera el fiscal
de la República.

También en Córdoba otro
patrono se querreló contra
los acuerdos de un Jurado
Mixto y el juez admitió la
querrela. - Mencheta.

Se vende la casa nú-
mero 36 en
calle Canalajas. Para tratar,
en la misma.

La huelga general en Córdoba Varios heridos al chocar una moto de la benemérita contra un automóvil

La Guardia civil y el cuerpo de Seguridad presta servicio de vigilancia en las calles.- Las fuerzas del Ejército custodian los edificios públicos.- Una joven comunista apedrea el automóvil de Chicuelo

MADRID, 10 (6 45 t.) (POR TELEFONO)

Se reciben noticias de Cór-
doba dando cuenta de que
tanto en la capital como en
la provincia, ha estallado la
anunciada huelga general.

La autoridad ha tomado
las oportunas medidas para
garantizar y asegurar los ser-
vicios públicos, así como el
mantenimiento del orden,
prestando servicio de vigi-
lancia fuerzas de la Guardia
civil y del Cuerpo de Seguri-
dad en las calles y plazas,
estableciéndose otros pue-
tos en los mercados a fin de
proteger el abastecimiento
de la población.

El comercio ha cerrado
sus puertas y el aspecto de
la población es tristísimo
por la escasa circulación
que se advierte en las ca-
lles.

Los edificios públicos es-
tán custodiados por fuerzas
del Ejército.

En las puertas de las pa-
naderías, durante toda la
mañana de hoy, se han for-
mado largas colas.

Una agresión
En las inmediaciones de
la capital, un automóvil ocu-
pado por el diestro Chicue-

lo y el banderillero «Rete»,
fué apedreado por una joven
comunista llamada Carmen
Valenzuela.

Una de las piedras rom-
pió el parabrisas y los tro-
zos de vidrio cayeron den-
tro del coche e hirieron de
pronóstico leve al chófer.

Detenciones

Por la Policía y la Guar-
dia civil, esta mañana se
han practicado en Córdoba
treinta detenciones.

Un accidente

Esta mañana, una moto-
cicleta de la Guardia civil
fué a chocar contra un
automóvil, resultando dos
guardias heridos.

Un cabo de Ingenieros
que la conducía, sufre la
fractura de una costilla.

Más detenciones

En el pueblo de la provin-
cia de Córdoba, Fernán Nú-
ñez, se han practicado nue-
vas detenciones.

El alcalde ha sido autori-
zado para conceder a los
guardias municipales idénti-
cas atribuciones que a los
guardias de Seguridad, pro-
veyéndoles de armas. - M.

DE GUERRA Firma de varios de- cretos militares

POR TELEFONO

Madrid, 10 (6 35 t.) - El je-
fe del Gobierno, señor Aza-
ña, en funciones de ministro
de la Guerra, estuvo esta
mañana en Palacio para so-
meter a la firma del presi-
dente de la República var-
rios decretos, entre ellos
uno referente a la situación
de los militares colocados y
en situación de disponibles;
otro sobre acuartelamiento
y utensilios y un tercero so-
bre reclutamiento de oficia-
les. - Mencheta.

UNA REUNION La Junta Central de Agricultura

POR TELEFONO

Madrid, 10 (6 07 t.) - Ha
quedado reunida la Junta
Central de Agricultura, pre-
sidiada por el ministro de
este departamento. - Mencheta.

DE ALEMANIA La unión económica con otros países

Telegrafan de Berlín, que
el señor Streeruwitz, ex can-
celler de Austria, que se en-
cuentra en aquella capital
de paso para Leipzig inter-
rogado por los representa-
tes de la Prensa ha dado su
opinión sobre el proyecto
francés relativo a los Esta-
dos danubianos.

El señor Streeruwitz pre-
coniza la unión económica
de Alemania, Austria y Che-
coslovaquia.

GRAN SASTRERIA LEON
PABLO IGLESIAS, 11
CACERES

Ponemos en conocimiento de nues-
tra numerosa y distinguida clientela,
que al introducir grandes mejoras en
el desarrollo del negocio, se ha hecho
cargo de la dirección de la Sastrería, el
cortador tan conocido en esta capital
por su competencia

DON ANTONIO TRIVIÑO

¿Cuál es el periódico que
más conviene al anun-
ciante?

Al que le interese, debe
averiguarlo.

NUEVO DIA desea que
cuantos quieran, presen-
taren su tirada.